

演练提升意识,安全守护未来



记者 刘春霞

5月12日是第16个全国防灾减灾日,今年的主题是“人人讲安全,个个会应急”。为提升校园防震减灾应急避险及疏散演练的组织和管理水平,增强师生的防震减灾意识,提高师生紧急避险、自救自护和应变的能力,嘉定区实验小学开展了防震减灾应急疏散演练活动。

为确保演练顺利进行,学校制定了详细的演练活动方案。演练前期,各班班主任组织学生进行了安全教育活动,通过观看防震减灾相关视频,学生深刻认识到生命的重要性,对于生活中可能遇到的灾害有了一定的了解,并掌握了一些基本的自我保护技能。

演练当天,随着预警警报响起,各班教室内紧张而有序地展开防震减灾疏散演练。老师分工明确,迅速指导学生采取紧急避险措

施。学生立即关闭了教室内的电源,以减少可能的次生灾害风险。在紧张的气氛中,同学们迅速而有序地躲到了坚固的课桌下,紧紧抱着头,保护自己免受可能的坠落物伤害。老师在教室内巡视,确保每个同学都采取了正确的避难姿势,同时安抚着大家的情绪,让同学们保持冷静。

演练结束后,丁彪副校长指出了演练过程中出现的一些问题。随后,丁校长给同学们讲解了“5·12”这个数字的特殊意义。

每一次演练都是对生命的一次深刻教育,每一次撤离都是对安全的一次庄严承诺。今后,嘉定区实验小学将持续开展各类安全教育和应急演练活动,以常态化的安全教育和演练活动,筑牢校园安全防线,为孩子们的健康成长保驾护航。



校园里体验一天古人生活

记者 曹莹

日前,交大附小(西校区)首届国风节暨项目化学习活动在校园里举行。同学们在活动中亲身体验了古人的衣食住行。

在桃花坞,同学们品香茗、包粽子、插鲜花;在梦蝶斋,同学们

制作香囊、小扇、风车;在凌云轩,同学们体验了捶丸、沙包、蹴鞠、投壶等古代的体育项目。

在体验活动中,同学们自主选择探究方向,亲身实践解决问题,从而建构自己的经验和知识,实现“做中学”“学中做”。



“红领巾”母亲节给妈妈做饭

记者 曹莹

5月12日母亲节当天,老港镇航天梦红领巾讲解员亲子家庭前往上海小桔灯城市流浪动物管理中心滨海猫岛,参与了一场特别的母亲节感恩活动,用实际行动弘扬孝老爱亲传统美德。

当天,孩子们化身“主厨”掌起了勺,在“我为母亲做道菜”亲子厨艺比赛中用心烹饪,努力为妈妈带来一顿美味的饭菜。在妈妈们的指导下,一道道菜肴陆续出锅。妈妈们也迫不及待地品尝起菜肴,一会儿就实现了“光盘”,并纷纷为孩子们竖起大拇指。

在之后的“妈妈我有‘画’对您说”环节,孩子们在志愿者老师的指导下,发挥自己的想象力制作手工作品,作为独一无二的母亲节礼物送给了妈妈。

活动最后,少不了猫岛的“保留节目”。孩子们和妈妈们一起到猫舍区域进行志愿服务,变身“铲屎官”和“除草员”,通过劳动实践共同树立文明养宠、关爱流浪动物的意识。

老港镇表示,接下来将不断拓展阵地资源,继续深化未成年人新时代文明实践活动,将思想道德教育融入生动、多样的具体实践中。